

## 省政府安委会督导组莅周督导安全生产工作

本报讯(记者 张艳丽 丁扣)3月8日上午,省国土资源厅总工程师张昌全带领省政府安委会第十六督导组(以下简称省督导组)来到我市督导安全生产工作。

当日上午的汇报会上,市政府有关负责人从贯彻落实全国、全省安全生产工作会议精神,春节期间安全生产防控,推进春季及全国“两会”期间安全生产大检查三方面,汇报了我市近期安全生产工作进展情况。市政府安委会部分成员单位也汇报了相关行业安全生产工作开展情况。

省督导组充分肯定我市安全生产工作,并对2016年安全生产工作提出要求,要持之以恒地高度重视安全生产工作,贯彻落实习近平总书记等中央领导

李志增对法院执行工作提出具体要求

## 吹响全面攻克执行难号角

本报讯(记者 高洪驰 通讯员 徐林 李书永 马衡)为全面提高全市法院系统执行效率,近日,周口市中级人民法院院长李志增对执行工作提出具体要求,吹响了全面攻克执行难号角。

就如何提高全市两级法院工作效率,市中级法院院长李志增要求:所有未结案件以及2015年以来的所有执行案件一律上内网,纳入审判管理系统,由审管办统一监督管理,尤其是新收的案件决不允许存在体外循环现象,不能另立系统;要严把执行期限,逐案评查,对于措施落实不力造成案件超期的严格追究责任;对执行人员的案均结案天数进行重点考核,鼓励在执行期限内提前结案;严防虚假报结案件,虚假结案一起,查处一起,查实的坚决给予纪律处分;切实抓好失信被执行人名单发布工作。要按照“上黑名单是原则,不上是例外”的原则,进一步加大对失信被执行人的信用惩戒力度。要采取多种措施充分发挥好失信被执行人黑

名单的社会威慑作用;持续抓好涉执信访案件的办理。对没有穷尽执行措施、信用惩戒缺失,消极推诿、执行不力的涉执信访案件,中院将组织纪检监察部门、执行局逐案评查,要用好执行听证,并引入宣誓制度;持续抓好执行队伍建设。加强信息化建设和运用,更新执行队伍建设的观念;对于玩下落不明,躲避执行的被执行人,给公安机关配合好,充分利用技术手段查找当事人的下落,并及时移送公安机关进行打击,加大自诉程序打击拒执犯罪的力度,教育引导申请执行人收集证据,依法提起刑事自诉;基层法院必须设立执行款专门账号,由法院财务部门专人管理,建立专账,杜绝无故拖延执行款的发放,不允许久拖不付,严防违规支付执行款,执行款物一律交付申请执行人本人;纪检监察部门要加大跟踪问责力度,对于违规懈怠执行要抓早、抓小、抓苗头、抓节点,防范违法违纪情况的发生。

## “学习雷锋 争当志愿者”倡议书

广大市民朋友们:

3月5日是全国学雷锋日。为进一步弘扬雷锋精神,组织引导广大群众积极参与志愿服务,推动学雷锋志愿服务活动常态化,培育“我为人人,人人为我”的道德风尚,助推美丽周口建设,我市把3月份定为学雷锋月,我们向全市广大市民群众发出倡议:

一、做“学习雷锋,争当志愿者”的倡导者。积极宣传雷锋精神,鼓励带动“人人学雷锋、天天有雷锋、时时做雷锋”,加入广大学雷锋活动志愿者队伍,开展志愿服务理念、文明礼仪、文明交通、低碳环保等宣传活动,让雷锋精神引领社会风尚,争做文明有礼周口人。

二、争做“学习雷锋,争当志愿者”的践行者。积极身体力行,争做“志愿者”,结合正在开展的文明城市创建工作,广泛参与关爱他人、关爱社会、关爱自然活动,特别是参与关爱老弱病残等

特殊群体,把雷锋精神内化为自觉行动,在学雷锋实践中体验人生的幸福、奉献的乐趣与生命的真谛。

三、争做“学习雷锋,争当志愿者”的推动者。积极参与、支持和影响学雷锋活动,在自己身体力行的同时,动员社会力量通过捐资、捐物、结对帮扶、办实事好事等多种方式加入到志愿服务活动中来,以力所能及的助人、点滴之间的奉献、持之以恒的坚守来支持学雷锋志愿服务活动的开展。

赠人玫瑰,手有余香。让我们行动起来,在新的春天新的起点,积极热忱地投入志愿服务活动,用微笑和服务书写自己“志愿者”的名字,用真情谱写文明周口的新篇章。

周口市文明办  
周口市志愿者协会  
2016年3月9日

东新区防火委员会

## 专项整治违章搭建彩钢板房

本报讯(记者 李一)近日,市公安局文昌分局消防工作室积极安排部署,集中开展违章搭建彩钢板临时建筑专项整治行动。

据悉,行动期间,市公安局文昌分局消防工作室以东新区防火委员会名义下发了《全区集中开展违章搭建彩钢板临时建筑专项整治行动方案》(以下简称《方案》),联合区安委会统一印发张贴了《关于人员密集场所、施工工地现场易燃可燃彩钢板建筑物专项整治的通知》,共计300份,并与各场所签订消防安全承诺书。

《方案》指出,各有关职能部门、警

种和基层组织要共同开展专项整治行动,形成工作合力,对整治范围内的单位做到全部排查,逐一登记造册,切实督促整改一批火灾隐患,查封关停一批达不到消防安全的单位。《方案》强调,各乡办、区管委会成员单位要认真履行职责,加强组织领导,提高思想认识,密切协作配合,明确各方责任,强化督导检查,严格落实责任倒查制,及时采取有效措施,深入细致地开展彩钢板房排查整治工作。要加强彩钢板房典型火灾案例的宣传,强化人民群众对彩钢板房火灾的认识能力,在全区范围内形成良好的舆论和社会监督氛围。



颍河中路自去年升级改造完工通车后,沙颍河北岸八一路至中州路段的河堤整修、绿化工作提上了重要议事日程。近期,我市相关部门组织人力、物力和财力对河堤杂物进行了清理,对河堤和护坡进行了高标准绿化。(记者 马四新 实习生 符阿倩)

编者按:2015年10月,淮阳县公路局半坡店道班班长李德彬荣登“中国好人榜”。3月7日,由中国文明网联合人民网、新华网、光明网和中国网络电视台,“五网联盟”同步共推的《好人365》专栏第550期,隆重推出了我市淮阳县公路局半坡店道班班长李德彬同志的感人事迹。根据市委宣传部、市文明办工作安排,现在本报刊登。请各县市区、市直各单位认真学习宣传李德彬同志的先进事迹和高尚精神,一起走近身边好人,感受道德力量,积极传播和弘扬社会主义核心价值观。

## “马路管家”李德彬护路 26年

# 将生命定格在公路线上

### 个人简介

李德彬,男,汉族,1970年2月出生,生前任河南省淮阳县公路局半坡店道班班长。2015年4月14日,李德彬因心脏病突发去世。参加工作20多年来,他先后荣获“全市公路系统先进工作者”、“淮阳县公路系统先进工作者”、“全省公路养护工技能竞赛优秀选手”等荣誉称号。他带领的半坡店道班是县级文明道班、市级青年文明号、省级模范道班,养护路段是全市标准化路段。2015年10月,李德彬被评为敬业奉献类“中国好人”。



李德彬



李德彬光着膀子清理垃圾



(图片来源:周口市文明办)

## 好人 365

引言:河南省淮阳县公路局半坡店道班负责国道106线的一段23公里路段。道班里有这样一位从业20多年的朴实养路工,他是沿线村民熟悉的“老好人”,是工友口中的“好大哥”,是全县公路系统出名的“好把式”,他叫李德彬。2015年4月14日因心脏病突发,这位好养路工将人生定格在公路线上,年仅45岁。2015年10月,李德彬荣登“中国好人榜”。

要活得漂亮!”

这是河南省淮阳县公路局半坡店道班班长李德彬写给自己的一首小诗《致自己》,这首诗也正是他一生的写照。

2015年4月14日,年仅45岁的李德彬因心脏病突发倒在了他热爱的工作岗位上……

妻子说:“他每天都是早上五六点出门,晚上七八点才回家,来去匆匆忙忙,没见他空闲过……”

同事说:“一位好大哥怎么说走就走了!”

乡亲说:“那是个好老人啊!”李德彬生前曾说:“我是道班班长,就是要带头干。”

## 1.严于律己做表率 将生命定格在公路线上

106国道是连接北京、广州的国家干线公路,半坡店道班的23公里作业区,正是淮阳二月二庙会、七八月荷花节进出县城的主道,养护任务繁重。

2015年4月13日一早,李德彬给道班里每人分了任务段。和往常一样,李德彬分给自己的那段离道班最远,为的是干完活儿后往回查看,谁的活儿干得吃力,他好停下来帮忙。那天忙完,李德彬把大家叫到一起开了个会,分配了第二天的任务,他说这次身体太难受,要去检查一下。

4月14日上午,工友们正在修护路肩,副班长周云华手机响了。片刻之后,周云华哽咽着对大伙儿说:“李班长可能回不来了。”

“不回来,去哪儿?”工友们没往别处想。

“永远回不来了。”周云华说。

大家这时才意识到到底发生了什么,都愣在那里,再也没人说一句话,只听到国道上车辆驶过的聲音。

原来,当天早上,李德彬在医院做检查时,突发心肌梗塞,抢救无效离世。他给工友们留下的记忆永远定格在了106国道上。

戴一顶橙色帽子,在路边垃圾堆旁,李德彬光着膀子,双手握着铁锹正铆着劲儿干活。这是2013年夏天,一位路过的县公路局同事用手机拍下的李德彬和工友清理垃圾时的场景,埋头干活的他,甚至连脸都没有露出来。

无意间拍下的照片,正是工友们眼里的班长模样。“李班长特别容易冒汗,经常干活时脱下外衣,脖子上挂着毛巾,干几下就擦下额头。”穆华伟跟着李德彬干了6年,这场景她再熟悉不过。

1970年出生于淮阳县白楼乡赵庄村的李德彬,自小勤奋好学,吃苦耐劳。19岁那年,他走进公路道班当起了养路工。工作中,他严格要求自己,刻苦钻研业务知识,很快成为养护公路的一个“好把式”。由于工作业绩突出,2008年,他成为淮阳县公路局半坡店道班的“领头雁”。

处处以身作则的李德彬深知,从穿上橘红工装的那天起,就肩负起一名公路人的使命,注定要辛劳和奉献。2013年秋天,李德彬的父亲因患脑血栓住进医院。当时,正值公路养护高峰期,由于李德彬的弟弟在外工作,照料老人的担子就落在了李德彬的身上。在父亲住院的一个多月里,李德彬白天坚持工作,夜晚去照顾卧床的父亲,他每天来回奔波,从未请过一天假。事情过去半个月,大家才从李德彬一个邻居那里得知这个事情。

## 2.工友们有任何事 李班长都是冲在前

仿军醒来了,医生说:“要是晚来半个小时,可能命就没了!”

当康复出院的董仿军再次碰到那位送他去医院的三轮车车主时,对方感叹:“为了救你,你的工友跑到路中间拦车,连命都不要了!”

但李德彬却再没提过这件事。两人一起干活时,李德彬总是岔开这个话题,那句董仿军想当面说的“谢谢”,一直都没机会说出来。

2014年7月,养路工许海洋扛着绿篱机清除杂草时,机器声响突然消

失,附近工友赶紧朝他工作的地方望去,却找不到许海洋的身影,工友们互相呼喊:“海洋呢?”

大家还没意识过来,跑过去的李德彬已经跳了下去。原来,茂盛的杂草遮住了一个两米深的基坑,许海洋不慎踏空。李德彬抱起许海洋托了出去,许海洋除了腿上划了一道伤痕,并无大碍。

“李班长就是这样,工友们有任何事,他都是冲在前面,从不迟疑。”许海洋说。

跟着李德彬干,大家心里总是很踏实。

## 3.“马路管家”啥都管 李家三代传承“养路工精神”

公路是个流动的小社会,养路工能接触形形色色的人和事。这段23公里的国道,李德彬每天都要走好几遍,除了道路养护问题,路上遇到的各种事他都要管。工友们开玩笑称他为“马路管家”,而评价起“管家”,他们都说“心可软”。

碰到抛锚的汽车,李德彬都会上前问问,缺工具了他会骑车回道班帮忙拿过来,轮胎破了他会介绍县城哪里能补。“三夏”期间,他还在道班门口设置“便民服务站”,配备常用药物、气筒、钳子、千斤顶及纯净水等,方便农机手和下地群众……这些,他从没提过钱。

工友们不理解:“这又不是咱的工作,咋见啥事都管?”而他却回答:“这是做好事,又不是坏事。”

最让李德彬心疼的是碰到老人和孩子。2000年时,一位老人在路上走着走着突然犯病,说不了话,李德彬骑三轮车把他送到附近诊所输液,并一直守候三个小时直到老人家人赶来。碰到被遗弃在路边的婴儿,李德彬会让女养路工送来棉被,然后联系警方接走。李德彬养护的公路段附近是八里庙村、半坡店村,李德彬是乡亲们的熟人,大家都惋惜地说:“那是个好老人啊,可惜了!”

李德彬一家,三代都是养路工。父亲李恒荣已年近八旬,是80年代的一名老养路工,那时还没有机械化。“公路上的活苦是出了名的。这么苦为何还让李德彬当了养路工?”面对这样的疑问,李恒荣说:“好赖工作都得有人干,不管干啥都要干好。”

在李德彬卧室的角落,摆着一个废弃书桌,桌斗里装了30多本荣誉证书,“全市公路系统先进工作者”、“淮阳县公路系统先进工作者”、“全省公路养护工技能竞赛优秀选手”等等,从1990年到最近两年的都有。

“爸爸特别珍视这些荣誉,很少让我们乱动。”15岁的女儿李雅洁说。

“爸爸很在意别人对他的看法,可能有人觉得这是一种缺点,但我不这么想,正是因为在乎别人的看法,才会设身处地站在他人的角度思考问题,以找到解决问题的合适方法。懂得换位思考,乐于助人,这是我从父亲身上学到的。”李雅洁2015年考上了县重点高中,这个消息爸爸李德彬没能听到,她在一篇作文里说:“按照爸爸的准则做事,我想我可以走得更远。”

20多年来,李德彬用一把铁锹度春秋,一把扫帚写人生,一片爱心护公路……

“宁人负我,我不负人”、“简单,是一种生活态度;简单,是一种自我快乐”、“用朴实的心包纳生活的酸甜苦辣”。这是李德彬生前写下的文字,从这些文字就能看出他做人的准则。这些文字,也是他一生的写照。

## 狂犬病的预防与控制

记并进行疫苗接种,建立档案;野犬应尽量捕杀;狂犬或患狂犬病的野兽应立即击毙焚毁或深埋,严禁剥皮吃肉。

2.对兽医、动物管理人员、野外工作者及可能接触狂犬病毒的医务人员应作预防接种。

3.充分做好伤口处理。凡被可疑动物咬伤者,就地及时(最好是在咬伤后几分钟内)对伤口进行清洗消毒:可用20%肥皂水或0.1%新洁尔灭或清水反复冲洗至少20分钟,较深伤口冲洗时,用注射器伸入伤口深部进行灌注清洗,做到全面彻底;再用75%乙醇消毒,继之用浓碘酒涂擦。局部伤口处理愈早愈好,即使延迟1~2天甚至3~4天也不应忽视局部处理,此时如果伤

口已结痂,也应将结痂去掉后按上法处理。伤口不宜包扎、缝合,开放性伤口应尽可能暴露。如果伤口必须包扎缝合(如侵入大血管),则应保证伤口已彻底清洗消毒并使用人狂犬病免疫球蛋白。必要时使用抗生素或精制破伤风抗毒素。严重咬伤者伤口周围及底部需要使用人狂犬病免疫球蛋白。如果经济条件允许,或严重咬伤,建议联合使用干扰素,以增强保护效果。

4.及时进行预防接种。被狼、狐、狗、猫等动物咬伤、抓伤者以及在流行区被疑似健康的狗、猫咬、抓伤者应作全程、足量人用狂犬病疫苗预防接种;

最后呼吁全社会共同参与狂犬病的防治,做好家犬的圈养,一旦被狗、猫等动物咬伤、抓伤,及时处理伤口,并到当地预防接种门诊接种人用狂犬病疫苗。

(李彦勋)

周口市疾病预防控制中心重点疾病健康教育专栏